  Арифметические операции в двоичной системе счисления. Арифметика двоичной системы счисления основывается на использовании таблиц сложения, вычитания и умножения цифр. Арифметические операнды располагаются в верхней строке и в первом столбце таблиц, а результаты на пересечении столбцов и строк 
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Рассмотрим подробно каждую операцию. 

Сложение. Таблица двоичного сложения предельно проста.  Только в одном случае, когда производится сложение 1+1, происходит перенос в старший разряд.

Пример 1. Рассмотрим несколько примеров сложения двоичных чисел:

     1001   
  1101 

  11111     
1010011,111

   +1010          +1011             +         1         +    11001,110
     ------     
  ------    
           ---------       
   --------------

   10011     
11000     
           100000       
1101101,101

        Вычитание. При выполнении операции вычитания всегда  из  большего по  абсолютной  величине числа вычитается меньшее и ставится соответствующий знак.  В таблице вычитания 1 с чертой означает заем в  старшем разряде.

Пример 2. Рассмотрим несколько примеров вычитания двоичных чисел:

10111001,1 - 10001101,1 = 101100,0

101011111 - 110101101 = -1001110

     10111001,1                     110110101

    -                                       -

     10001101,1                     101011111

    ---------------                    --------------

     00101100,0                     001010110

       
Умножение. Операция умножения выполняется с использованием таблицы умножения по обычной схеме,  применяемой в десятичной системе счисления  с последовательным умножением множимого на очередную цифру множителя.

Пример 3.  Рассмотрим несколько примеров умножения двоичных чисел:

11001 ×  1101 = 101000101

11001,01 ×  11,01 = 1010010,0001

         11001                        11001,01

      ×   1101                    ×        11,01

        ---------                       -----------

         11001                         1100101

     11001                         1100101

   11001                         1100101

 -------------                  -----------------

 101000101                 1010010,0001

 Вы видите, что умножение сводится к сдвигам множимого и сложениям.

 
Деление. Операция деления выполняется по алгоритму, подобному алгоритму выполнения операции деления в десятичной  системе  счисления.

Пример 4. Рассмотрим пример деления двоичных чисел: 

101000101 : 1101 = 11001

       101000101  1101

  -     1101           11001

           1110

          -1101

                1101

               -1101

                      0

 

        Сложение и умножение в других системах счисления. 
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Решить задачи на арифметические операции в системах счисления
1. 110112 + 101112
2. 453,28 - 67,118
3. 3А416 + С6916

4. 110112 * 10112
5. 1568 * 278
6. 111012 : 1012
7. 110102 + 111112
8. 632,28 - 75,118
9. 4B216 + E7916
10. 101112 * 11012
11. 1378 * 268
12. 110112 : 1102
13. 11012 + 1112
14. 2378 + 7448
15. 3FA16 + E2516
16. 11002  –  1112

17. 12038  – 7448
18. 121F16 –  E2516
19. 101112 + 10012
20. 101012 + 11012
21. 1278 + 558
22. 7358 + 778
23. 1А116 + 3С16
24. 19F16 + A316
25. 1000002 – 101112
26. 10012 – 1102
27. 2048 – 558
28. 6318 – 378
29. 1DD16 – 1A116
30. 1CE16 – DF16
31. 3218 – 658
32. 17916 – FB16
33. 5148 + 768
34. C1D16 + 7916
